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پیکر مطهر آیت الله فیاض روز گذشته
 با حضور گسترده مردم در کاظمین تشییع شد

مسعود پزشکیان : منش علمی، اعتدالی 
و اهتمام آیت الله فیاض  به وحدت امت اسلامی

سرمایه‌ای ارزشمند و ماندگار برای جهان اسلام است

وداع با مرجع وارسته شیعه

نمایش با‌شکوه 
قدرت نرم ایرانیان
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به مناسبت عید سعید غدیر صورت گرفت

ولادت باسعادت امام موسی کاظم )ع(
مبارک باد

دو خواهر یک ماه در انباری حبس بودند

موافقت رهبر انقلاب اسلامی 
با عفو بیش از دو هزار محکوم قضایی

نجات »نارین« و »آیلین«  از خانه وحشت

نقش‌آفرینی مناطق آزاد
 در نقشه جدید تجاری

با تأکید رئیس‌جمهوری بر فعال‌سازی مسیرهای جایگزین واردات انجام می‌شود

حفظ محیط زیست؛ راز ماندگاری سرزمین

عراقچی :  تصمیم نهایی درباره تنگه هرمز با ایران و عمان است

امنیت؛ زیربنای توسعه پایدار
اسکندر مؤمنی، وزیر کشور  در اجلاس  وزرای امور داخلی شانگهای مواضع ایران را تشریح کرد

گروه سیاسی / اسکندر مؤمنی، وزیر کشور برای شرکت 
در اجلاس وزرای امور داخلی و امنیت عمومی کشورهای 
عضو سازمان همکاری شانگهای به قرقیزستان سفر 
کرده است. وی در بدو ورود به بیشکک، پایتخت 
قرقیزستان، مورد استقبال اولان نیازبکوف وزیر امور 
داخلی و امنیت عمومی این کشور و غلامحسین یادگاری 

سفیر جمهوری اسامی ایران قرار گرفت.
مؤمنی در جریان این سفر با همتایان خود از کشورهای 
عضو سازمان همکاری شانگهای دیدار و درباره مهم‌ترین 
مسائل امنیتی و همکاری‌های مشترک منطقه‌ای 

گفت‌وگو کرد.
 وزرای امور داخلی و امنیت عمومی کشورهای عضو 
سازمان همکاری شانگهای در دیدار با رئیس‌جمهوری 
قرقیزستان بر تقویت امنیت اطلاعات و تلاش‌های 
مشترک برای مبارزه با تهدیدات سایبری تأکید کردند 
و دیدگاه‌های اعضا درباره چالش‌های فعلی، از توسعه 
سریع فناوری‌های دیجیتال، مورد تبادل‌نظر قرار گرفت.

 
امنیت، پیش‌شرط و زیربنای توسعه 

پایدار و پیشرفت اقتصادی
وزیر کشور جمهوری اسامی ایران در پنجمین نشست 
وزیران امور داخلی و امنیت عمومی سازمان همکاری 
شانگهای، شرایط و مناسبات فعلی حاکم بر نظام 
بین‌الملل را مملو از شکنندگی، سیالیت و ناپایداری 
دانست و گفت: »در شرایطی که جهان با چالش‌های 
فزاینده امنیتی مواجه است، هیچ کشوری نمی‌تواند به 

تنهایی در برابر این چالش‌ها ایستادگی کند.«
مؤمنی با تأکید بر اهمیت و جایگاه گفتمان معطوف به 
چندجانبه‌گرایی و نظم چندقطبی در راهبرد بلندمدت 
سازمان همکاری شانگهای اظهار کرد: »این سازمان با 
در برگرفتن نزدیک به نیمی از جمعیت جهان، سهم 
چشمگیری در تولید و تجارت جهانی، برخورداری از 

گسترده‌ترین ذخایر انرژی و قرار گرفتن در قالب 
مهم‌ترین مسیرهای ارتباطی و ترانزیتی اوراسیا، به یکی از 
ظرفیت‌ها و ارکان اصلی شکل‌دهنده تحولات ژئوپلتیکی 
و ژئواکونومیکی و همچنین شکل‌دهی به صلح، ثبات و 
شکوفایی در مقیاس منطقه‌ای و جهانی در قرن بیست 

و یکم تبدیل شده است.«
وزیر کشور، امنیت را پیش‌شرط و زیربنای هرگونه 
توسعه پایدار و پیشرفت اقتصادی دانست و افزود: 
»بدون ثبات و امنیت، سرمایه‌گذاری معنایی نخواهد 

داشت.«
وی گفت: »رویکرد جمهوری اسامی ایران بر تأمین 
امنیت منطقه توسط خود کشورهای منطقه، بر پایه 
اصول جهان‌شمول حقوق بین‌الملل و منشور ملل 
متحد و با احترام کامل به حاکمیت و تمامیت ارضی 

همه دولت‌ها مبتنی است.«
مؤمنی جمهوری اسامی ایران را یکی از قربانیان عمده 
تروریسم دانست و بر نقش سازمان همکاری شانگهای 
به عنوان یک ابزار مهم برای هماهنگی عملیات مشترک 
و تبادل اطلاعات از طریق ساختار منطقه‌ای مقابله با 

تروریسم تأکید کرد.
 

تأکید ایران و روسیه برای بررسی نهایی 
و امضای اسناد همکاری

وزیر کشور در حاشیه حضور خود در اجاس وزرای 
امور داخلی و امنیت عمومی کشورهای عضو سازمان 
همکاری شانگهای، با وزیر داخلی فدراسیون روسیه 

دیدار و گفت‌وگو کرد.
مؤمنی در این دیدار از مواضع دولت و ملت روسیه و 
ولادیمیر پوتین رئیس جمهوری روسیه در محکومیت 
جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران و همچنین 
موضع ولادیمیر کولوکولتسف در نشست وزرای کشور 
عضو سازمان همکاری‌ شانگهای قدردانی کرد. 

وزیر داخلی فدراسیون روسیه هم در این دیدار، از 
 استانداردهای دوگانه غرب در قبال ایران و روسیه 

انتقاد کرد.
ولادیمیر کولوکولتسف افزود: »آماده تبادل تجربیات و 
همکاری در حوزه‌های مبارزه با تروریسم، مواد مخدر 
و به ویژه مواد مخدر صنعتی با جمهوری اسامی ایران 

هستیم.«
دو طرف همچنین اعلام آمادگی کردند در اولین فرصت، 
پیش‌نویس‌های اسناد همکاری‌های دو کشور که تبادل 

شده، مورد بررسی نهایی قرار بگیرد و امضا شود.
 

 هدف گذاری اقتصاد 10 میلیارد دلاری با پاکستان 
مؤمنی همچنین در دیدار جداگانه با محسن نقوی، وزیر 
کشور پاکستان نیز با اشاره به حجم سه میلیارد دلاری 
تجارت دو کشور گفت: »باید تلاش کنیم این میزان به 

10 میلیارد دلار افزایش یابد.«
محسن نقوی نیز در این جلسه با ابراز مسرت از دیدار 
دوباره وزیر کشور جمهوری اسامی ایران گفت: »من 
برای پیگیری موضوعات مشترک آمادگی کامل دارم و 
درخصوص به نتیجه رسیدن مذاکرات کاهش تنش 

ایران و آمریکا با میانجی‌گری کشورم، امیدوارم.«
وزیر کشور پاکستان از توسعه روابط دو کشور در همه 
ابعاد بخصوص اقتصادی و هدف‌گذاری 10 میلیارد دلاری 

استقبال کرد.
 

 افزایش 50 درصدی مبادلات تجاری با تاجیکستان 
 مؤمنی همچنین در دیدار با رمضان رحیم‌زاده وزیر 
امور داخلی تاجیکستان نیز، ضمن ابلاغ سام گرم 
دکتر پزشکیان رئیس جمهوری اسامی ایران به 
امامعلی رحمان رئیس جمهوری تاجیکستان، گفت: 
»از مواضع مثبت و همدلانه دولت و ملت شما نسبت 
به کشورمان در جریان اقدام جنایتکارانه و تحمیل 

جنگ سپاسگزاریم.« مؤمنی افزود: »بعد از سفر رئیس 
جمهوری به تاجیکستان، تعاملات ما بیشتر شد و سطح 

مبادلات تجاری حدود ۵۰ درصد افزایش یافت.«
وزیر کشور گفت: »ظرفیت‌های زیادی برای ارتقای 
تعامات وجود دارد و امیدواریم این تعاملات موجب 
افزایش همکاری‌های اقتصادی، سیاسی، امنیتی، علمی 
و پلیسی شود. امیدواریم در اولین فرصت میزبان آقای 

امام علی رحمان باشیم.«
وزیر امور داخلی تاجیکستان نیز در این دیدار با بیان 
اینکه باعث افتخار است که مردم ایران دلیر و نترس 
در کوچه‌ها و خیابان‌ها ایستاده‌اند، گفت: »نشان 
دادید که مردم می‌توانند علیه دشمن ایستادگی کنند.«
رمضان رحیم‌زاده ضمن ابراز همدردی برای 
شهادت شماری از مقامات و مردم ایران در جنگ 
تحمیلی اخیر افزود: »تمام دنیا دید که شما بر 
ضد ابرقدرت‌ها ایستاده‌اید و این نشان از پیشرفت 
تکنولوژی و تدبیر رهبران دولت شماست. آموختن 
از تجارب شما برای ما مهم است، شما در استفاده 
خیلی  و  دارید  مهمی  تجربه‌های  تکنولوژی   از 

پیشرفت کرده‌اید.«
وزیر امور داخلی تاجیکستان با بیان اینکه می‌خواهیم 
در آینده همکاری بیشتری داشته باشیم، گفت: 
»مناسبات ما در قالب توافق‌نامه‌های امضا شده 
تحقق می‌یابد و ساختارهای داخلی ما در تعامل با 

یکدیگر است.«
وی همچنین گفت: »دوستی ما مستحکم است و 
تاجیکستان خانه شماست، اگر به تاجیکستان بیایید 

خوشحال می‌شویم.«
از  استفاده  بر  دیدار  این  در  کشور  دو  وزرای 
توسعه  در  شانگهای  سازمان  های  ظرفیت 
 روابط و تبادل تجربیات و مبارزه با تروریسم 

تأکید کردند.

از ده‌ها قرن پیش، سرزمین ما پذیرای مردمانی بوده 
است که در عین تفاوت‌ها در کنار هم زیسته‌اند. در 
تمام این دوران، ناخوشی‌ها و ناآرامی‌های فراوان، از 
حمله دشمنان خارجی تا تحولات سیاسی، نتوانست 
این سرزمین را از نقشه‌ها حذف کند. این ققنوس یگانه، 
هربار از خاکستر خود بلند شده و بالنده به حیات خود 
ادامه داده است. راز این بالندگی پس از آسیب، در دو نکته 

نهفته است؛ اقلیم و مردم ایران.
اقلیم چهار فصل این سرزمین اگرچه با محدودیت‌های 
طبیعی خود، اما برای هزاره‌ها در دل خود مردمی را 
پرورش داده است که تاب‌آوری و نجابت اصول بنیادین 
زندگی‌شان بوده است. آنان از گذشته‌ها دریافته بودند 
که امنیت، وابسته به دو چیز است: حراست از سرزمین و 
اتحاد. آنان آسیب به آب و خاک و اقلیم را خط قرمز خود 

می‌دانستند و هرگاه لازم بود، برای حفظ آن اختلافات 
را کنار گذاشته و دست در دست هم کوشیده‌اند. هر 
چند که در دوران معاصر گاهی از حفظ آب و خاک غافل 
شده‌ایم، اما هنوز و با قدرت، اهمیت اتحاد و همکاری 
برای حفظ آب و خاک را می‌دانیم و بر آن پایبندیم. تجربه 
دو جنگ تحمیلی اخیر بار دیگر این موضوع را اثبات کرد.
امروز یکی از ارکان اصلی امنیت ملی ما، حفظ محیط 
زیست و زیرساخت‌های طبیعی است که برای هزاره‌ها، 
این کشور بر آنها متکی بوده و بر پایه آنها دوام یافته 
است. حفظ محیط زیست، چه در خشکی و چه در 
دریا، ضامن بقا و امنیت پایدار ما در تمامی جنبه‌هاست؛ 
اصلی که دشمنان متجاوز نیز سعی داشته و دارند تا بر 
آن خدشه وارد کنند. حمله نظامی متجاوزان به شهرها و 
مراکز غیرنظامی که موجب انتشار آلاینده‌های آب، هوا و 

خاک شد، شاهدی بر این مدعاست.
روز جهانی محیط‌زیست، فرصتی برای یادآوری این نکته 
است که امنیت ملی در سایه حفظ آب و خاک و سلامت 
محیط‌زیست پایدار خواهد ماند. ایرانیان از دیرباز بر این 
باور بوده و هستند و دست در دست هم برای میهن خود 
تلاش می‌کنند. ماندگاری و بالندگی این سرزمین همواره 

بر پایه همین دو اصل اساسی به دست آمده است.

سیدعباس عراقچی، وزیر  امور خارجه کشورمان در 
گفت‌وگو  با »شبکه المیادین« درباره وضعیت تنگه 
هرمز و همکاری با عمان گفت: ما با عمان رابطه بسیار 
دوستانه و برادرانه داریم. به‌طور خاص در مورد تنگه 
هرمز الان با هم در حال مشورت هستیم. تنگه هرمز در 
آب‌های سرزمینی ایران و عمان قرار دارد. اینجا یک آبراه 
بین‌المللی نیست. بخشی از تنگه جزو آب‌های سرزمینی 
ایران است، بخشی‌اش آب‌های سرزمینی عمان است. 
لذا ایران و عمان به‌عنوان دو کشور ساحلی تنگه هرمز 
حق طبیعی دارند که برای اداره تنگه هرمز و مدیریت 

رفت‌وآمد در آن با همدیگر مشورت و تصمیم‌گیری کنند 
و این کاری است که ما داریم انجام می‌دهیم.

وی افزود: الان تلاش ما و دوستان ما در عمان این است 
که هر کاری که برای اداره تنگه هرمز صورت می‌گیرد کاملاً 
منطبق بر حقوق بین‌الملل باشد و بر اساس موازین 
حقوق بین‌الملل این اداره را تنظیم خواهیم کرد. اینکه 
جزئیات آن چگونه خواهد بود در حال بررسی بین ما و 
عمان است. البته با بقیه کشورهای منطقه خلیج فارس 
هم مشورت خواهیم کرد ولی نهایتاً این بین ایران و 

عمان تصمیم‌گیری خواهد شد.

نعمت الله فاضلی جامعه‌شناس در گفت‌وگو

 با »ایران« مواجهه مردم با جنگ تحمیلی را ارزیابی کرد

یادداشت یک

شینا انصاری
رئیس سازمان حفاظت محیط‌‌زیست
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وحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمنوحدت،  نقشه  راه خنثی سازی  مکر    دشمن
رهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردندرهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال امام )ره(با اشاره به جنگ ترکیبی دشمن تأکید کردند
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تأملی در جهان فرانتس کافکا  در صد و دومین سال درگذشتش

جهان نیمه تاریک کلمات
نوشتن برای کافکا، نوعی تبعید است؛ تبعید از جهان 
شفاف و قابل‌فهم، به جهان نیمه‌تاریک کلمات. اما 
همین تبعید، برای خوانندگان نوعی امکان تازه گشوده 

است؛ امکان نگاه کردن به جهان، نه به عنوان 
مجموعه‌ای از قواعد ثابت، بلکه به منزله‌ صحنه‌ای که 

در آن انسان همیشه در معرض سؤال است...


